
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 30/08/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Διχασμός των συνταξιούχων της χώρας σε ευνοημένους και μη, 

εξαιτίας των πρακτικών της Πολιτείας για αυξήσεις βασιζόμενες 
μόνο στην προσωπική διαφορά» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκονται χιλιάδες συνταξιούχοι με θετική προσωπική 
διαφορά οι οποίοι βλέπουν να μη λαβαίνουν καμιά χρηματική αύξηση στις συντάξεις τους 
παρά μόνο να τους μειώνεται το ποσό της προσωπικής τους διαφοράς, εφόσον το ποσό 
της αύξησης δεν υπερκαλύψει την υπάρχουσα προσωπική διαφορά. Σύμφωνα με τον 
νόμο 4387/2016 οι συνταξιούχοι που έχουν θετική προσωπική διαφορά, εφόσον το 
καταβαλλόμενο ποσό των συντάξεων αυτών είναι μεγαλύτερο από αυτό που προκύπτει 
από τον υπολογισμό τους, το επιπλέον ποσό εξακολουθεί να καταβάλλεται στον 
δικαιούχο ως προσωπική διαφορά, συμψηφιζόμενο κατ’ έτος και μέχρι την πλήρη 
εξάλειψή του. Στη δύσκολη οικονομική περίοδο που διανύουμε ο πληθωρισμός και η 
ακρίβεια πλήττουν κυρίως τα χαμηλά κοινωνικοοικονομικά στρώματα, με τους 
συνταξιούχους να κατέχουν περίοπτη θέση στη μαύρη αυτή λίστα πληττομένων. 
Δικαιολογημένα ζητούν να δοθεί χρηματική αύξηση ακόμη και σε όσους έχουν θετική 
προσωπική διαφορά, επί της νέας υπολογισθείσας σύνταξης, ή τουλάχιστον το 50% 
αυτής, και το υπόλοιπο 50% να συμψηφιστεί με την προσωπική διαφορά που 
υπολείπεται. Δε φτάνει μόνο η Πολιτεία να κομπάζει και διατρανώνει ότι η χώρα βγήκε 
από την Ενισχυμένη Εποπτεία αλλά πρέπει με πρακτικές και πολιτικές ενίσχυσης να 
αποκαταστήσει και να επαναφέρει τα οικονομικά των πολιτών στην προτεραία τους 
κατάσταση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να μη 

διχάσετε τους συνταξιούχους πολίτες της χώρας σε ευνοημένους και μη, αναφορικά 

με τις αυξήσεις βασιζόμενες μόνο στην προσωπική διαφορά; 
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2. Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε τις αποφάσεις σας δίδοντας χρηματική αύξηση ακόμη 
και σε όσους έχουν θετική προσωπική διαφορά, επί της νέας υπολογισθείσας σύνταξης, 
ή τουλάχιστον το 50% αυτής, και το υπόλοιπο 50% να συμψηφιστεί με την προσωπική 
διαφορά που υπολείπεται; 
 
3. Βασιζόμενοι και στο προηγούμενο της τροποποίησης του Ν. 4387/2016 για την 
εργασία των συνταξιούχων με τη μείωση του ποσοστού παρακράτησης της σύνταξης σε 
30% από 60%, μήπως είναι δυνατό να γίνει κάτι αντίστοιχο και με τις χρηματικές αυξήσεις 
των συνταξιούχων με θετική προσωπική διαφορά; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




